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     a .b 0

     b .c 0

olduğuna göre aşağıdakilerden hangisi daima            

doğrudur?

A) a.b 0 B) a.c 0 C) b 0                

              D) b.c 0 E) a .c 0            





  

 

 

ÇÖZÜM:

Aynı işaretli sayıların çarpımı daima pozitif;  farklı 

işaretli sayıların çarpımı negatiftir.

Çift dereceli ifadeler de daima pozitiftir. 

Tek dereceli ifadeler de ise ifadenin işareti ne ise 

üslü ifaden
3

2

in de değeri o dur.

a .b 0  a.b 0 a ve b zıt işaretlidir.

b .c 0  ( ).c 0 c kesinlikle pozitiftir. 

b hakkında bir şey söyleyemeyiz.

Şimdi şıkları tek tek inceleyelim;

A) a.b 0 a ve b zıt işaretli olduğu

   

    

  ndan çarpımları

                        negatif  olacaktır. 

B) a.c 0  c pozitif  ancak a'nın işaretini bilemediği-

                       mizden kesin bir çıkarım yapamayız.

C) b 0  b'nin işareti hakkında

 

 

2

 kesin bir bilgimiz

                        yok.                              

D) b.c 0 c pozitif  ancak b'nın işaretini bilemediği-

                         nizden kesin bir çıkarım yapamayız.

E) a .c 0

 

  2

2

 a  nin derecesi çift olduğundan daima 

                         pozitif  ve c'nin de pozitif  olduğu bilin-

                         diğine göre a .c ifadesi daima pozitiftir.

Doğru Cevap :  E şıkkı
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       a.b 0

       b .c 0

       a .c 0

olduğuna göre a,  b ve c'nin işaretleri sırasıyla aşağı-

dakilerden hangisidir?

A) , , B) , , C) , ,               

                  D) , , E) , ,               







        

     

 

ÇÖZÜM: 
2 2

5

3

a.b 0 a.( ) 0  a    (b  hep pozitiftir.)       

b .c 0 b.c 0  b ve c aynı işaretli olmak 

                                       zorundadır.

a .c 0 a.c 0  ( ).c 0  c        

Bu durumda a,b ve c nin sırası

     

   

       

yla işaretleri

 , ,  olmalıdır.

Doğru Cevap :  C şıkkı  
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3) 

      a 0 b c

olmak üzere aşağıdakilerden hangisi kesinlikle 

pozitiftir?

A) (a b).(b c) B) (a b).(b c)

C) (a c)(a c) D) (a c).c                             

                                E) (a c).b

  

   

  



 

 

 

 

 

 

ÇÖZÜM: 

küçükten büyük  çıkarılırsa sonuç 
her  zaman negatiftir.( ) ( )

Şıkları tek tek incelersek;

A) (a b).(b c) ( ).( )    

                             ( )                                                       

 

    

 

( ) ( ) ( ) ( )

( ) (

      

B) (a b).(b c ) Zıt işaretli sayıların toplamında

 mutlak değerce hangisinin dahabüyük olduğu 

 bilinmedikçe sonucun pozitif  mi negatif  mi çıkacağı

 bilinemez.  kesinlik yok.

C) (a c

   

 

  




) ( ) ( )

( )

( ) ( ) ( ) ( ) ( )

)(a c) (a c )( ) kesinlik yok.

D) (a c). c   ( ).( )   ( )

E) (a c ). b (a c )( ) kesinlik yok.

Doğru Cevap :  A şıkkı
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4)

       a b 0

       b c 0

olduğuna göre a,  b ve c için aşağıdakilerden hangisi

kesinlikle doğrudur?

A) a pozitif bir sayı ise b negatiftir.

B) a negatif bir sayı ise c pozitiftir.

C) a ve b kesinlikle birer poz

 

 

itif sayıdır.

D) c kesinlikle pozitif bir sayıdır.

E)b negatif bir sayı ise c pozitiftir.

 

 

 

 

 

ÇÖZÜM: 

       a b 0

       b c 0

eşitsizliklerine bakarak soruyu yorumlamaya 

çalışalım. 

a b 0 'a göre a ve b nin işaretleri hakkında direkt

                      bir şey söyleyemeyiz.

                a pozitif  o

 

 

 

 lursa;  b negatif  de olabilir,  

                      pozitif  de olabilir.

                a negatif  olursa;  b pozitif olmak 

                      zorundadır.

b c 0 b c  b ve c nin işaretleri hakkında

  



    

                    direkt bir şey söyleyemeyiz.

                b pozitif  olursa;  c pozitif  olmak 

                      zorundadır.

                b negatif  olursa;  c negatif  de olabilir,

           





            pozitif  de olabilir.

Buna göre tek kesinlik bildiren durum;

a negatifse  b pozitiftir  c de pozitiftir.

 ( , , )

Doğru Cevap:  B şıkkı
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5) 
       a 0 b c 

olduğuna göre,  aşağıdakilerden hangisi kesinlikle 

negatiftir?

a b a c a b
A) B) C)               

b c a c c
a b b c

              D) E)                
b c a
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  

 

 



 

 

 

 

 

 

 

ÇÖZÜM: 

( ) ( ) ( )
       a 0 b c a 0 b c

Bölmede işaret kuralı çarpımlarda olduğu gibidir.     

Aynı işaretlilerin bölümü pozitif;  zıt işaretlilerin 

bölümü negatiftir.

a b kesinlik yok
A) kesinlik yok.

b c ( )

a c
B) 

a

  
      


 

 

 kesinlik yok
kesinlik yok.

c ( )

a b kesinlik yok
C) kesinlik yok.

c ( )

a b ( )
D) ( )

b c ( )

b c ( )
E) ( )

a ( )

Doğru Cevap:  D şıkkı
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